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ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Αναφορών  

 

ΚΟΙΝ: 

-Βουλευτή κ. Χάρη Καστανίδη 

 

 

  

Επί της με αριθ. 1966_1-4-2022 Αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή ο 

βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΚΙΝΑΛ, κ. Χάρης Καστανίδης, με θέμα 

«Θέσπιση ποσοστών μοριοδότησης στις εξετάσεις του ΑΣΕΠ», σας γνωρίζουμε, τα 

ακόλουθα:   

Βασική αρχή του Υπουργείου Εσωτερικών είναι οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες 

των δημοσίων υπηρεσιών, των Ν.Π.Δ.Δ. και λοιπών φορέων του δημόσιου τομέα, να 

καλύπτονται με την πρόσληψη τακτικού προσωπικού μέσα από διαφανείς και 

αδιάβλητες διαδικασίες που θα διενεργούνται από το ΑΣΕΠ, ως Ανεξάρτητη 

Συνταγματικά κατοχυρωμένη Αρχή, αρμόδια για τις προσλήψεις προσωπικού στο 

δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα.  

Τα θεσπιζόμενα κριτήρια πρόσληψης, όσο και ο προβλεπόμενος έλεγχος 

νομιμότητας που διενεργείται από το ΑΣΕΠ, πρέπει να διασφαλίζουν τη δυνατότητα 

πρόσληψης – διορισμού σε όλους τους Έλληνες πολίτες με βασικές αρχές την 

αξιοκρατία, αντικειμενικότητα και διαφάνεια για την είσοδο στη δημόσια διοίκηση.  

Σε κάθε περίπτωση, η Πολιτεία έχει θεσπίσει ένα σύνολο διατάξεων 

κοινωνικού χαρακτήρα με σκοπό την ενίσχυση ευπαθών κοινωνικών ομάδων και 

λαμβάνει υπόψη τα δίκαια αιτήματα, τις εύστοχες επισημάνσεις και προτάσεις με 

στόχο την περαιτέρω βελτίωση του συστήματος προσλήψεων και την ισότιμη 

μεταχείριση των πολιτών.  



Επισημαίνεται ότι στις διατάξεις του Ν. 4765/2021 «Εκσυγχρονισμός του 

συστήματος προσλήψεων στο δημόσιο τομέα και ενίσχυση του Ανώτατου 

Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ Α΄/6/15-

01-2021) και ειδικότερα σύμφωνα στις διατάξεις της παρ. 5 του αρ. 29 του εν λόγω 

νόμου, για την  επιλογή προσωπικού με σειρά προτεραιότητας με βάση 

προκαθορισμένα και αντικειμενικά κριτήρια για θέσεις μόνιμου προσωπικού και 

προσωπικού με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου κατηγορίας 

Υ.Ε. και για θέσεις των λοιπών κατηγοριών που καθορίζονται με Πράξεις Υπουργικού 

Συμβουλίου, εφόσον οι εγκριθείσες θέσεις είναι τουλάχιστον σαράντα (40), 

προβλέπονται τα εξής: 

«5. Για τους υποψηφίους των κατηγοριών Π.Ε., Τ.Ε., Δ.Ε. και Υ.Ε. που 

ανατράφηκαν σε δημόσιο, εκκλησιαστικό, δημοτικό ή κοινοτικό βρεφοκομείο ή 

ορφανοτροφείο ιδρύματος ή σωματείου, επί επταετία τουλάχιστον, ανεξαρτήτως της 

ηλικίας εισαγωγής τους σε αυτά, η συνολική βαθμολογία που συγκεντρώνουν κατά τη 

συμμετοχή τους σε διαδικασίες διορισμού ή πρόσληψης σε θέσεις μόνιμου 

προσωπικού και προσωπικού με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου 

Χρόνου και προσωπικού με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου 

των Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού, καθώς και ιδρυμάτων τους ή επιχειρήσεών τους ή 

άλλων νομικών τους προσώπων, βάσει προκηρύξεων σύμφωνα με τη διαδικασία και 

τα κριτήρια του παρόντος άρθρου, προσαυξάνεται κατά εκατό (100) μονάδες. Ως 

βρεφοκομείο ή ορφανοτροφείο νοείται και κάθε άλλη δομή των φορέων του 

προηγούμενου εδαφίου που επιτελεί το ίδιο έργο με αυτό του βρεφοκομείου ή 

ορφανοτροφείου, ανεξάρτητα από την ονομασία της, σύμφωνα με βεβαίωση που 

εκδίδεται από το αρμόδιο Υπουργείο.». 

 

 

                                                                                         Ο  Υπουργός 
             

                                                   Μαυρουδής Βορίδης  

 

Eσωτερική Διανομή:  

- Γραφείο   Υπουργού 
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